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Bakgrund 
Sveriges Arbetsterapeuter har sedan 2019 fått signaler om återkommande 
organisationsförändringar för medlemmar på Arbetsförmedlingen som lett till 
otydligheter i deras uppdrag samt ledning och styrning. Detta har påverkat såväl 
deras arbetssituation som stödet till arbetssökande negativt. I syfte att få en 
bredare nationell bild av situationen genomfördes därför en enkätundersökning 
till samtliga medlemmar som i förbundets medlemsregister angett att de arbetar på 
Arbetsförmedlingen. 

Enkäten var öppen under två veckor, perioden 24 februari till 7 mars 2025. 
Utöver utskicket den 24 februari gjordes en påminnelse den 3 mars. Enkäten 
skickades till 194 medlemmar och av dessa svarade 92 personer (47 %). Av de 
svarande hade 86 % uppdrag som arbetsterapeut.  

I den här sammanställningen redovisas de tre enkätfrågorna som berör 
arbetsterapeuters uppfattning om hur deras kompetens behövs och används samt 
deras uppfattning av hur väl Arbetsförmedlingens nuvarande organisation möter 
de arbetssökandes behov.  

Resultat 
Nedan redovisas svaren på tre av frågorna ur enkäten för de som har tjänst som 
arbetsterapeut.  

På frågan Upplever du att din arbetsterapeutiska kompetens behövs i ditt nuvarande uppdrag 
(Figur 1) svarade huvuddelen av respondenterna (98 procent) ja. 

På frågan Upplever du att din arbetsterapeutiska kompetens tillvaratas i ditt nuvarande 
uppdrag (Figur 2) svarade 57 procent av respondenterna ja och 43 procent svarade 
nej. 

På frågan Upplever du att Arbetsförmedlingens nuvarande organisation möter de 
arbetssökandes behov (Figur 3) svarade endast 14 procent av respondenterna ja och 
hela 86 procent svarade nej. 

Bland fritextsvaren hos de som angett nej och att något saknas beskrivs en brist 
på kontinuitet och sammanhållen kontakt, otillräckliga utredningar och 
bedömningar. Stödet till arbetssökande som har en funktionsnedsättning är inte 
tillräckligt och fler uppger problem med funktionen Steg till Arbete. Det anges 
även bristande individanpassning, otillräcklig tillgänglighet och lokalt stöd samt att 
kompetensen hos arbetsförmedlare brister. Respondenter anger även en 
nedmontering av stödinsatser.  



  
Arbetsterapeuters uppdrag på Arbetsförmedlingen – en lägesrapport 4/6 
 

 
 

 
Figur 1. Fråga om arbetsterapeutisk kompetens behövs i uppdraget. 
Urval: 88 respondenter med arbetsterapeuttjänst 
 
 
 
 

 
Figur 2. Fråga om arbetsterapeutisk kompetens tillvaratas i uppdraget. 
Urval: 88 respondenter med arbetsterapeuttjänst 
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Figur 3. Fråga om Arbetsförmedlingens nuvarande organisation möter de 
arbetssökandes behov. 
Urval: 84 respondenter med arbetsterapeuttjänst. 
 
 

Slutsats  
Sammantaget visar resultatet att nästan alla, 98 procent, av arbetsterapeuterna 
inom Arbetsförmedlingen uppfattar att deras kompetens behövs i deras uppdrag 
inom myndigheten. Det är positivt och visar på en stor potential när det gäller 
användandet av arbetsterapeutiska insatser inom Arbetsförmedlingen.  

Att en så stor andel, 43 procent, anser att deras kompetens inte tillvaratas av 
myndigheten är dock mycket oroväckande. Arbetsterapeuter har en central 
kompetens när det gäller bedömning och stöd till personer som står långt ifrån 
arbetsmarknaden på grund av exempelvis en funktionsnedsättning. Forskning har 
visat att arbetsterapeutiska insatser är samhällsekonomiskt lönsamma och leder till 
att fler kan komma i arbete och behålla ett arbete över tid. Att inte använda denna 
kompetens på ett effektivt och ändamålsenligt sätt leder inte bara till onödigt 
utanförskap och ohälsa hos de arbetssökande utan är också ett slöseri med 
samhällets resurser.  

Sveriges Arbetsterapeuter ser mycket allvarligt på att en övervägande del, 86 
procent, av arbetsterapeuterna inte uppfattar att Arbetsförmedlingens nuvarande 
organisation möter de arbetssökandes behov. Det tyder på brister som behöver 
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adresseras skyndsamt, så att personer i behov av arbetsmarknadsinsatser ska 
kunna få det stöd de behöver och har rätt till. 

Sveriges Arbetsterapeuter vill avslutningsvis uppmana ansvariga vid Arbets-
förmedlingen och Arbetsmarknadsdepartementet att ta sitt ansvar för att tillse ett 
mer effektivt stöd till de arbetssökande som är i behov av arbetsterapeuters 
kompetens. Vi ställer oss till förfogande för att föra en dialog kring detta. 
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